
  

 

Niederschrift 

der 43. Sitzung des Bauausschusses 

am 16.04.2019 Verwaltungsgebäude II, 2. OG, Roßstraße 44  

AZ: 101306.19.01-43  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  19:40 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Thomas Kluge Bürgermeister 

Mitglieder 

Herr Matthias Gent   

Herr Dr. Horst Lux   

Herr Sandro Meyer   

Herr Hans-Dirk Sill   

Herr Jörg Weisel   

Herr Jürgen Wichert   

Protokollführer/in 

Herr Olaf Küpper Amtsleiter Bauamt 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Normen Aris   

Herr Knut Freese   

Herr Karl-Heinz Matthias   

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.03.2019  

 4   Einwohnerfragestunde  

 5   Informationen zur Beteiligung als Nachbargemeinde  

 6   Informationen zum Stand laufender Baumaßnahmen  

 7   Vorübergehende Aussetzung der Abrechnung fälliger Straßenausbaubeiträge, 

Vorlage: 01/BV-Frak/19 
 

 8   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Bauausschusses  

Nichtöffentlicher Teil 

 9   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 12.03.2019  

 10   Stellungnahme / gemeindliches Einvernehmen zu Anträgen nach Sanierungsrecht / 

Baurecht 
 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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 11   Ingenieurvertrag R.-Breitscheid-Ring, Vorlage: 01/BAU/19  

 12   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Bauausschusses  

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und mit 7 anwesenden Bauausschussmitgliedern die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ausschussvorsitzende stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Änderungen gibt. - 

keine   

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  einstimmig beschlossen  

Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.03.2019 

 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.03.2019: 

mehrheitlich beschlossen  

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 3  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 Einwohnerfragestunde 

 

Der Tagesordnungspunkt wird geschlossen, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

TOP  5 Informationen zur Beteiligung als Nachbargemeinde 

 

Es liegt eine Information zur Beteiligung als Nachbargemeinde vor. Die Gemeinde Hohe 

Börde gibt die 7. Änderung des Bebauungsplans „Wohngebiet Gersdorfer Kessel“ in die Trä-

gerbeteiligung. Die Belange der Stadt Wanzleben-Börde sind nicht betroffen. 

 

 

TOP  6 Informationen zum Stand laufender Baumaßnahmen 

 

1.  Die Baumaßnahme Kita Seehaussen wurde fertiggestellt.  

 

2.  Der Kreisverkehr Seehausen wurde teilweise in Betrieb genommen. Die große Umleitung 

ist nicht mehr erforderlich. 

  

3.  Für die Kita Remkersleben liegt nun die Baugenehmigung vor. Das Planungsbüro arbeitet 

die Auflagen und Bedingungen zurzeit auf. 

 

 

 

  

 



 Sitzung des Bauausschusses am 16.04.2019  Seite 3 von 3 

 

TOP  7 Vorübergehende Aussetzung der Abrechnung fälliger Straßenausbau-

beiträge, Vorlage: 01/BV-Frak/19 

 

Der Bürgermeister erläutert die Auswirkungen auf den Haushalt. Er informiert, dass es keine 

Gemeinde im Landkreis gibt, die baut und nicht erhebt. Wenn die Beiträge nicht erhoben 

werden, sind die Vorhaben auch nicht finanziert.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben Börde beauftragt die Verwaltung eine Regelung zu definie-

ren, die die Abrechnung der fälligen Straßenausbaubeiträge gegenüber den betroffenen Bür-

gern mit sofortiger Wirkung vorübergehend aussetzt. 

 

Abstimmungsergebnis: mehrheitlich abgelehnt  

Ja 1  Nein 6  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Bauausschusses 

 

Anfrage zum Sachstand Schule ZD Klein Wanzleben 

 

Die Bauleistungen werden durch den Landkreis entsprechend der abgeschlossenen Vereinba-

rung selbstständig ausgeführt, die Stadt ist weder an der Vergabe noch an der Ausschreibung 

beteiligt. Die Arbeiten haben bereits begonnen.  

 

Schließung der Sitzung – öffentlicher Teil. 

 

 

  

gez. Thomas Kluge gez. Olaf Küpper 

Vorsitzender  Protokollant 
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